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調查設計及方法

• 隨機網上問卷調查僱員少於20名的企業主/經理

• 調查於2019年11月18日至12月12日進行

• 共訪問4,193名小型企業經營者，受訪者來自亞太區11個主要市場，包括香港、中國內地、台

灣、馬來西亞、越南、印度、印尼、菲律賓、新加坡、澳洲、紐西蘭

• 香港地區的受訪者來自不同的行業，最多受訪者所屬行業前三位分別是：零售貿易（10.6%），

製造業（9.9%）， 教育培訓（9.9%）

• 香港地區共有303名受訪者，中國內地共有來自5個城市，包括北京、重慶、廣州、上海、深圳

的772名受訪者
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香港小型企業信心指數
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2018年至2019年業務錄得增長的香港小型企業比例跌幅最大
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-19%

問題 : 在過去12個月，貴公司業務強勁增長，輕微增長，沒有變化，稍微縮減，大幅縮減或不知道。
備註：台灣和菲律賓於2018年參與調查，印度於2019年參與調查
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購買股票

支付債務人的逾期付款

支付增加的銀行貸款成本

繳稅

支付增加的租金費用

購買資本資產

支付增加的費用

企業生存

業務增長

2019年最多香港小型企業以企業生存為目的而尋求外部融資
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調查均值：27%

2019年香港企業尋求外部融資的原因 2019年以企業生存為目的而尋求融資的香港小型企業比例

問題：過去12個月尋求外部融資的原因?



預期未來12個月會有所增長的小型企業比例–2010年至2020年
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新冠肺炎爆發前，香港小型企業對未來12個月業務增長的預期已錄得有記錄以來最低
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-21%

問題 : 在未來12個月，貴公司預期業務將強勁增長，輕微增長，沒有變化，稍微縮減，大幅縮減或不知道。

澳洲 中國內地 紐西蘭馬來西亞印尼香港 越南新加坡 菲律宾 台灣 印度



2019年償還企業債務有困難及2020年預計償還債務有困難的小微企業比例-按市場
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2019年償還企業債務有困難 2020年預計償還企業債務有困難
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新冠肺炎爆發前已有近三成香港小型企業預計2020年面臨資金流動性問題

問題: 根據以下等級，請說明貴公司在過去12個月內償還債務的難易程度？
問題:根據以下等級，請說明貴公司在未來12個月內償還債務的難易程度？



影響香港小型企業最有
利和最不利因素
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26%

28%

37%

44%

成本上漲

競爭加劇

整體經濟環境不佳

政治不穩定

政治不穩定是2019年影響香港企業發展的最不利因素，而僱員成本自2014年以來首
次超越租金成為影響香港小型企業發展最不利的成本

2019年最不利香港小型企業發展的四個因素
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2019年最不利香港小型企業發展的成本上漲

問題: 2019年影響小型企業業務發展的不利因素
問題：什麼成本上漲最不利企業發展？
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客戶滿意度提升

客戶忠誠度

優秀僱員

商業策略優化

推出新產品或服務

成本控制

強勁增長的均值 -所有受訪市場

香港

中國內地

2019年大部分香港小型企業更關注成本控制
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2019年對企業增長帶來有利影響的因素

問題: 2019年，哪些因素爲貴公司带来有利的影響？



香港小型企業融資狀况



2017年至2019年小型企業尋求外部融資的情况
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2017 2018 2019

儘管2019年經濟形勢具挑戰，香港小型企業外部融資需求仍然上升

問題：貴公司在過去的12個月中是否尋求過外部融資？



2019年小型企業融資難易程度的比較

近一半香港受訪者於2019年尋求外部融資困難或非常困難
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容易/非常容易 困難/非常困難
問題: 2019年尋求外部融資難易程度?
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Bank Investor

銀行仍然是香港小型企業最主要的融資來源，儘管與2018年相比有所降低
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問題：下列哪項是外部融資的主要來源?

融資容易的香港小型企業的主要融資來源對比

銀行 投資者



58%

15%

可能需要尋求外部融資 一定需要尋求外部融資
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14%

60%

融資易或非常容易 融資難或非常難

問題: 你認為貴公司在未來12個月會否尋求外部融資?

問題: 你認為在未來12個月貴公司尋求外部融資的難易程度？

2020年百分之七十三的香港小型企業預計有外部融資需求，而百分之六十預計面臨
融資困難

2020年預計有融資需求的香港小型企業 2020年預計融資易或難的香港小型企業比例

總共 73%



香港小型企業與科技



小型企業通過網絡銷售賺取超過10%收入的比例
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香港 廣州 深圳 中国内地 台灣 新加坡 澳洲 紐西蘭 馬來西亞 印尼 印度 菲律宾 越南

香港小型企業有很大潛力通過網絡銷售增加收入
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問題：貴公司收入來自網絡銷售的比例?

調查均值- 51%
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2019年對科技的投資提升了小型企業的盈利能力

問題：貴公司過去12個月內對科技的投資如何影響盈利能力？

2019年香港小型企業在科技的投資回報方面低於發展中地區
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調查均值- 49%



在通過移動支付科技獲取收入方面，香港低於受訪市場的平均水平
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小型企業在業務中通過新支付科技賺取超過10%收入的比例

問題: 在銷售中通過數碼/網絡/移動支付科技的百分比（例如：PayPal、支付寶、財付通、微信支付、Apple Pay等）

調查均值- - 55%



更多香港小型企業應該考慮使用社交網絡銷售產品或服務
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問題：貴公司如何使用社交網絡？
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銷售產品或服務 與客戶溝通 向潛在客戶推廣業務

小型企業如何使用社交網絡與客戶或潛在客戶溝通



對香港小型企業的建議



對香港小型企業的建議

• 在尋求新的外部融資之前，考慮現有的槓桿率，現金流控制和銷售收入預測

• 識別及應用於商業上能有效提升盈利能力、生產力和效率的科技

• 充分利用政府公佈針對中小企業的紓困措施

• 利用科技和網絡銷售，以迎合不斷變化的消費者行為及轉型商業模式

• 專注提高客戶滿意度，以保留現有客戶並吸引新客戶


